
Shranite današnjo številko »Slovenskega Gospodarja« 
zaradi članka »Kandidatne liste«! 

f MARTIN JELOVŠEK. 
h nemškega Gradca je prispela tužna vest, da je tam

kaj umrl naš zaslužni rojak, bivši živinorejski nadzornik 
za Srednjo in Spodnjo Štajersko, g. vet. svetnik v pokoju 
Martin Jelovšek v starosti 70 let. 

Vsi živinorejci na SpodnjeŠtajerskem so ga dobro 
poznali. Bil je markantna osebnost z dolgo belo brado, 
oblečen v domačo raševino, oprtan z ručjekom, takega 
si lahko našel zdaj tu, zdaj tam, potujočega iz kraja v 
kraj, bodreč stalno živinorejce k sistematičnemu delu. 
Bivši deželni odbor in Kmetijska družba v Gradcu poverila 
sta mu vse agende za pospeševanje živinoreje. 

Jelovšekovo delovanje je izzvenelo v sledeče smer
nice: pridobiti upoštevanje domačim pasmam in izbolj
ševanje istih z doBro plemensko odbiro. Njegov glavni 
nauk se je sukal okoli naravne vzgoje, osobito plemenja
kov. Narava sama naj nam bo najboljša učiteljica v živino
reji. Osobito pri svinjah je priporočal pokladanje neku
hane klaje in pa zadostno pregibanje na prostem, kjer je 
razven paše prilika tudi za privzemanje prsti, oglja itd. 

Istina je, da je v svinjskih vzrejevališčih, kjer se je 
obratovalo po takih načelih, bila rudečica tudi brez cep
ljenja le prav redek gost. 

Priporočal je pozno pripuščanje in pa dolgotrajno iz
rabo odličnih plemenskih živali. S tem je hotel doseči 
močnejši in odpornejši zarod. 

Izmed praktičnih uvedb na polju živinoreje so znane 
njegove bikorejske zadruge, izmed katerih nekatere, ki 
so našle pravih sodelavcev, še danes povoljno delajo, 
druge, brez pravih sotrudnikov v zadrugi, pa so nekoliko 
zadremale, a se bodo po večini, ko bedo živinorejci spo
znati njih živo potrebo, zopet dale obuditi. 

Izvajal je sistematično izmenjavo plemenjakov, oso
bito pri svinjah in s tem veliko koristil pri zdravju in od
pornosti živali. 

Kot prvi je deloval na pospeševanju planšarskega 
pašništva v Savinjskih planinah in sicer do tedaj, dokler 
teh agend ni prevzela komisija za agrarne operacije. 

Kot eden izmed prvih je delal na vpeljavi racijonel
nega mlekarstva na Spodnjem Štajerskem. Pri tem mu je 
lebdela pred očmi sledeča zamisel: pri bikorejskih za
drugah ustanoviti zbiralnice za mleko, ki se naj po po
trebi oprimejo tudi izdelovanja surovega masla. Lastnih 
zadružnih mlekarn ni priporočal, ker po njegovem prepri
čanju ljudstvo v onem času zato še ni bilo zadostno zrelo. 

Prilikom službenih potovanj je izvrševal skopljenje 
žrebcev, bikov in merjascev. Marsikateri gospodinji se je 
ustregel s tem, da ji je skopil nadštevilne peteline in na
pravil iz njih kopune. Vse to delo je opravljal brezplač
no, ustrezajoč pri tem želji živinorejcev. 

Marsikje je pomagal kot domači prijatelj. Videč ve
liko revščino doma, je pregovoril marsikaterega bolnika, 
da je šel v bolnišnico v Gradec, oskrbevši mu mesto in 
skrbeč, da mu v tujini ni bilo dolg čas. 

Že iz teh kratkih črtic se vidi, kako trdno in ravno 
začrtano pot je hodil naš Jelovšek, kot prijatelj naroda 
in pravi strokovnjak. Nikdar ga ni preslepila slava tujih 
pasem. Vedno je nanovo povdarjal vrline domačih pasem 
in to v času, ko je bila moda, poveličevati vse, kar je 
tuje. 

Obrnil je pozornost na našo jezerskosolčavsko ovco, 
ki je začela služiti za poboljševanje ovčjih plemen v vzhod
noalpskem ozemlju. Še v zadnjem času je sodeloval pri 
nakupu te ovce za GornjoŠtajersko in NižjeAvstrijsko 
v plemenske svrhe. 

S podrobnim delom se mu je posrečilo ohraniti do
bro ime naše štajerskozagorske kokoši, ki v zadnjem ča
su hvala Bogu pridobiva vedno več prijateljev in izpod
riva iz kurjih dvorcev tujo navlako. 

Vsled družinskih razmer je Jelovšek po prevratu o
stal v Gradcu, a vedno se je živo zanimal za nadaljnji raz
voj živinoreje v Sloveniji in bil do zadnjega v načelnih 
vprašanjih vedno dober svetovalec. 

Lansko leto je bil vpokojen. Ni pa tega pokoja dolgo 
užival. Prestrigla mu je nit življenja zavratna pljučnica. 
Nameraval je izrabiti pokoj v to, da bi pisal knjigo o živi
noreji, ker za časa aktivnega službovanja za to ni našel 
časa. A ni mu bilo sojeno, da izvede to namero. 

Slovenski živinorejci imamo Jelovšeku mnogo za
hvaliti. Zato iskreno žalujemo ob tem novem grobu. 

Hočemo mu ohraniti trajen in časten spomin s tem, 
da se ravnamo po njegovih navodilih. 

Bodi mu lahka tuja zemlja! 
Z  k . 

Mariborske novice. V Mariboru je umrla znana šolska 
sestra Nctburga Zacharias. Bila je dolgoletna oskrbnica 
v Kamnici. — Iz mariborskje javnebolnice so začeli radi 
pomanjkanja kreditov odpuščati bolnike in je sprejem 
bolnikov omejen do skrajnosti. Občinstvo naj torej ne 
pošilja bolnikov v bolnice, ker bo večina zavrnjena in je 
sprejem mogoč le v najnujnejših slučajih operacije. Ka
kor mariborski bolnici se godi tudi drugim v Sloveniji. 
Beograd ne da dovolj denarja niti za najbolj revne med 
revnimi, za bolnike. Odpuščanje bolnikov iz javnih bolnic 
je zopet eden najžalostnejših sadov centralizma. — Na 
dirkališču na Teznem se bo vršila dne 25. t. m. velika 
kolesarska dirka. — Na Pobrežju pri Mariboru je umrla 
dne 12. maja hišna posestnica Jera Handič v visoki sta
rosti N. v m. p.! 

V Rajhenburg, v slovenski Lurd, priredi dne 12.—13. 
julija t. 1. romanje Krščanska ženska zveza v Mariboru. 
Zaprošena je polovična vožnja in če se oglasi zadostno 
število udeležencev, bo tudi vozil poseben vlak Udele
ženci se sprejemajo od postaje Maribor do Poljčan. Pri
glase sprejema mestni župnijski urad in pa vodstvo Kršč. 

ženske zveze v Mariboru, Cvetlična ulica št. 23, do 15. 
junija. Natančnejši spored romanja se še objavi. 

Železniška postaja Cmurek (Mureck) na progi Špilje
Radgona se sme sedaj uporabljati kot vstopna in izstop
na postaja za prebivalstvo Slovenskih goric v obmejni co
ni. Na zahtevo in večkratno posredovanje poslanca Ž e 
b o t a so sedaj avstrijske in jugoslovanske oblasti dovo
lile, da sme prebivalstvo iz Slovenskih goric in Apačke 
kotline, ki ima obmejne izkaznice in prolaznice, ako se 
vozi v Maribor, Gornjo Radgono ali v Ljutomer, posluže
vati se dnevnih vlakov na postaji Cmurek. Za naše ob
mejne prebivalstvo je ta ugodnost velike važnosti. 

Naznanilo blagoslovitve novih zvomov pri Sv. Juriju v 
Slov. gor. Končno vendar dobimo nove zvonove, vse štiri. 
V soboto, dne 24. maja, jih pripeljemo, v nedeljo, dne 25. 
maja pa bodo blagoslovljeni. Sosedje, povabljeni! 

Nesramna žalitev našega ljudstva. Od Sv. Barbare v 
Slov. gor. nam piše prijatelj: Časopisi demokratske stran
ke »Tabor«, »Slov. Narod« in lažnjivo »Jutro« ter »Domo
vina« so ob priliki uboja krčmarja Kranerja pisali, da 
je naše ljudstvo podivjano vsled tega, ker je v krščans
kih organizacijah in ker čita »Slovenskega Gospodarja.« 
Tako grdo nas sramotijo ti časopisi, kakor da bi mi pri 
Sv. Barbari bili sami tatje, roparji in morilci. Mi vemo, 
kdo take nesramne laži piše v »Tabor« in »Jutro«. S pr
stom lahko vsi pokažemo za tistim človekom. Namesto, 
da bi skrbel za pošten poduk in vzgojo otrok, ki so mu iz
ročeni, pa nas poštene ljudi sramoti in psuje po lažnjivih 
demokratskih časnikih. Kar piše o uboju Kranerja, je vse 
laž. Fantje, ki so pobili Kranerja, niso bili naši pristaši, 
niso čitali naših listov, ampak nesramna protiverska cunja 
»Domovina« je bil njihov evangelij. Nad Kranerjem so se 
dotični maščevali radi osebnega sovraštva. Če bi mi 
Barbarčani bili res taki divjaki, kakor pišeta »Tabor« in 
»Jutro«, potem demokrati dr. Pivko, Novak in Grm zad
njič ne bi odnesli od nas celih kosti; ko so hoteli tu imeti 
shod. To je najboljši dokaz! Nad lažmi in sramotenjerru 
ki jih širijo demokratski časopisi o nas, pa se bomo zopet 
pošteno maščevali vsi Barbarčani ob volitvah. Tintomaza, 
ki laže po svetu o nas, pa opozarjamo, da takoj odneha. 

Slovesna blagoslovitev zvonov pri Sv. Benediktu v 
Slov. goricah. Slovestnost blagoslovljenja naših novih 
treh zvonov, ki skupno tehtajo 2275 kg, je bila v soboto, 
in v nedeljo, dne 3. in 4. maja najlepši verski praznik 
za celo župnijo. V soboto so prišli zvonovom nasproti 
ti do Sv. Lenarta godba, domači Orli, lenarški in ruper
ški ter domače Orlice v krojih. Konjenica naših fantov 
je štela 30 jezdecev, med temi 6 Orlov; 16 družic v beli 
obleki pa je zvonove spremljalo že iz Maribora. Veli
častni sprevod se je pomikal skozi lenarški in trojički 
trg med pritrkovanjem lenarškega zvona in novih tro
jičkih zvonov, med godbo in petjem. Cela župnija ga je 
pričakovala ob meji pod Staro goro pri prvem slavo 
loku. Po kratkem župnikovem pozdravu se je vse ljud
stvo uvrstilo v sprevod z vsemi cerkvenimi zastavami, 
tudi šolska mladina in 104 belih deklet. Topiči so pokali, 
vsa srca pa se radovala veličastnega prihoda zvonov, 
ki so ga mnogi gledali s solzami v očeh. Osem krasno 
ovenčanih slavolokov je s pomenljivimi napisi pozdrav
ljalo nove zvonove. Ko so dospeli na prostor pred cer
kvijo, jih najprej pozdravi domači pevski zbor z ubra
no pesmijo, nato še domači gospod župnik. Za šolsko 
mladino deklamujeta pozdrave Ferd. Horvat in Mari
ja Lorbek, v imenu deklet jih pozdravi Ana Tomažič, 
v imenu mladeničev in Orlov Franc Žemljic in Janez 
Črepnjak, v imenu žen Amalija Škamljič in v imenu 
mož Peter Cetl. Vsi so tako lepo govorili, da so z izbra
nimi, naukov polnima besedami premnoge ganili. Po
zdrave so lepo zaključili šolarji s petjem «Zvonikarje
ve«. Nato smo šli v cerkev k večernicam. Nebo nam je 
naklonilo najlepše vreme v toliko večje naše veselje. 
V nedeljo nam je v pridigi veleč, gospod dekan Jan
žekovič kaj lepo pojasnil velik pomen zvonov nato je 
naš rojak p. Bogomir Ploj, kaplan pri Materi milosti v 
Mariboru, daroval slovesno sv. mašo oh asistenci sosed
nih čč. gg. Po službi božji nam je veleč. gosp. dekan ob 
asistenci 8 duhovnikov slovesno blagoslovil vse 3 nove 
zvone, domači gospod župnik in botri Franc Caf. Janez 
Elbl in Jožef Valner ter bolrici Antonija Elbl in Bazila 
Roškar pa so med pomenljivimi izreki potrkali s kla
divom na zvonove.. Na to sta bila zvon sv. Benedikta in 
Marijin zvon potegnjena v zvonik župnijske cerkve in 
sta se čez 2 uri že prvikrat oglasila. Tretji zvon sv. Treh 
kraljev, pa smo slovesno prepeljali k podružnici sv. 
Treh kraljev. Zvonarna «Zvonoglas« nam je izborno 
postregla: novi zvonovi lepše in milejše pojo kot stari. 
Vsa župnija jih je vesela. Stali so nad 560.000 K. Vsa 
slovesnost se je izvršila ob najobilnejši udeležbi doma
čega in sosednega ljudstva v najlepšem redu in nam bo 
ostala v najdražjem spominu. Vi zvonovi za bodite do
stojni glasniki od nekdaj poznane živovernosti bene
diške župnije! — Dne 26. aprila je pri materi tukaj 
umrl bivši železniški uradnik v Mariboru, Franc Caf. 
Prvi mrlič, ki so mu zvonili novi zvonovi, je bila pridna 
kmetica in vdova Jera Kralj v Ihovi. Dne 7. maja jo je 
sedečo na stolu, ko je šivala, zadela kap. Nagle smrti 
nas varuj, Gospod! 

Žalastao in vesela od Sv. Andraža v Slov. goricah. 
Družini našega somišljenika Ferdinand Fekonja je iztr
gala nemila smrt edinega sedemletnega sinčka. Kot vrli 
učenec se je v šoli začel pripravljati na prvo sv. obha
jilo. Pa ga ni mogel prejeti, prenaglo ga je pokosila ne
mila smrt; upamo, da zdaj med angeljčki gleda božjega 
prijatelja otrok. Žalostnim starišem naše sožalje! — Vrla 
zakonska, ugledna naša pristaša Matevž in Ivana Kosta
njevec, veleposestnika na Gibini, sta obhajala 1. maja t. 
1. 251etnico svoje poroke, pa v največji skromnosti, le v 
cerkvi, pri obhajilu in altarju Marijinemu. Dočakajte še 
50letnico! — Tukajšnja župnijska cerkev hoče biti lepa, 
kakor nevesta, na slavnosten dan blagoslovitve novih 

Skrbite, da dobi SLS povsod prvo skrinjico! 
Vse krajevne organizacije SLS prosimo, da nam ta

koj sporočijo, kakor hitro bodo v njih občinah razpisane 
občinske volitve! 

Uradne obrazce za kandidatne liste dobite takoj po 
razpisu občinskih volitev pri občinskem uradu in pri okraj
nem glavarstvu. 

Somišljeniki SLS! Pazite na razglase o občinskih vo
litvah na občinskih deskah! 

Tedenske novice. 



zvonov. Znotraj vsa prenovljena, hoče tudi na zunaj s« 
svetiti v svatovskem oblačilu. Zato bode dobil zvonik te 
dni lepšo streho in tako daleč po pesniški dolini ozna
njeval požrtovalnost Andraščanov za lepoto hiše božje 
Že sedaj vabimo vse ljube sosede k blagoslavljanju zvo
nika in zvonov. Upajmo, da tisti veseli dan ni več daleč 
Celo zimo se že pripravljamo, da takrat vse sosede naj
lepše sprejmemo. 

Novice od Sv. Bolfenka v Slov. gor. Zadnji četrtek je 
umrla v Mariboru bivša tukajšnja učiteljica gdč. Betka 
Klampfer v cvetu rane mladosti. Neizprosna jetika je u
gasnila njeno mlado, najlepših upov polno življenje. Ve
like težave je morala premagati doma, da je mogla sploh 
končati študije; umrla sta ji oče in mati, le njena krepka 
volja in vstrajnost ter ljubeznjiva pomoč dobrih src so ji 
pomagale 'do zaželjenega cilja. Toda ko je nastopila prvo 
službo, je imela v sebi že tudi kal smrtne bolezni. Tri leta 
se je borila in ustavljala smrti z vso svojo močjo, mesec 

 majnik jo je rešil truda in boja ter jo je položil v hladni 
grob. V kratki dobi svojega tukajšnjega delovanja si je 
znala s svojo ljubeznjivostjo in pridnostjo pridobiti srca 
ljube mladine, pa tudi starši in matere so iskreno žalo
vali pri njenem odhodu. Bila ni samo učiteljica, ampak še 
veliko bolj vneta in skrbna vzgojiteljica, voditeljica k Bogu 
in lepemu življenju. Sama strogo versko vzgojena je tudi 
mladino učila po veri živeti in s tem zadela prave strune 
mladih src. Bodi ji Bog bogat plačnik, mi ji pa hočemo 
ohraniti blag spomin. — Na Florijanovo smo pokopali 
posestnico Mico Potrč, ki je dosegla 87. leto življenja; 
bila je daleč naokrog dobro znana po svoji postrežljivosti 
in pridnosti. Zato jo je tudi spremljala obilna množica do
mačinov in tujcev na njenem zadnjem potu. — Bralno 
društvo je pričelo z rednimi predavanji, prvo nedeljo v 
mesecu za može in fante, tretjo nedeljo za žene in dekle
ta. Da bi le povabljeni tudi prišli, da ves trud ne bi bil 
zastonj! Fantje, dekleta, agitirajte za obilno udeležbo! 

Novice od Sv. Martiaa na Paharju pri Slav. Bistrici. 
V Ošlju je umrl občinski odbornik g. Mihael Motaln, p. 
d. Štanbaher. Pogreb se je vršil ob zelo velikem številu 
sosedov, znanccev in prijateljev. — Dne 4. maja je umrl 
v Ošlju župan g. Štefan Veraek, p. d. Mihec. Pogreb se 
je vršil dne 7. maja ob zelo velikem številu občanov. 
Obeh pogrebov se je udeležilo prostovoljno gasilno dru
štvo v Šmartnem na Pohorju pod vodstvom načelnika g. 
Leopolda Vorša. Pri odprtem grobu jima je zapel pevski 
zbor gasilnega društva v Šmartnem za slovo »Gozdič je 
že zelen.« Občina Ošelj je torej izgubila dobrega župana 
in podžupana. Obo moža ohranimo v spominu! 

Novice od Male Nedelje. Pri nas smo pokopali daleč 
na okrog znano mežnarico Nežo Bezjak. Rajna je bila 
znana kot dobra pevka. N. p. v m.! — Malonedeljčani bo
do šK s procesijo dne 31. maja na Ptujsko goro. Zbirališče 
dne 31. maja ob peti uri zjutraj pri moravski kapeli. 

Demantria poraka v Galiciji pri Celju. Dne 11. maja se 
je v tukajšnji cerkvi vršila redka svečanost: demantna po
roka posestnika Franca in Marije Jelen iz Železna. Obda
na od družic in mnogoštevilnih svatov sta prišla demant
noporočenca, še oba čvrsta in zdrava, v lepo ozaljšano 
cerkev, kjer se je po primernem govoru vršil ginljiv ob
red deimantne porok«. Marsikatero oko se je porosilo, ko 
sta si ženin in nevesta, kakor pred 6 0 leti, zopet podala 
roke v pokrepitev ljubezni in zvestobe. Na domu se je 
nato vršila prijetna, gostoljubna slovesnost. 831etni star
čekženin še opravlja vsa hišna dela, bere brez očal, sliši 
kakor mladenič; SOletna ženanevesta je znana in pri
ljubljena kot skušena in zanesljiva babica po vsej župniji: 
že 355krat je pomagala materam v njih težki uri in vedno 
še vrši, ob vsakem času in vremenu, ta človekoljubni po
sel, čvrsta in zdrava. Neskončno dobrotljivi Bog, ki je 
tako očividno blagoslovil vajino vzgledno zakonsko živ
ljenje, daj vama srečen večer vajinega življenja, enkrat 
pa nebeško krono! 

Žalostna novica iz št. Janza pri Velenju. V petek, 
dne 2. maja je umrla posestnica Marija Košan iz Črnove 
v starosti 72 let. Bila je skrbna gospodinja, blaga in do
bra mati, posebno radodarna do ubogih revežev, na
pram drugim, osobito do sosedov pa vedno pripravljena 
pomagati, kar se jo je prosilo. Pogreb se je vršil v ne
deljo popoldne. Vkljub skrajno slabemu vremenu se je 
udeležilo pogreba prav mnogo ljudi, kar je najboljši 
dokaz, kako je bila rajna čislana in spoštovana, ne samo 
v krogu svojih sorodnikov, temveč tudi pri vseh znan
cih. Na sedmini se je nabralo za sv. maše 180 D, za novi 
zvon, za katerega je rajna tudi že poprej precej prispe
vala, pa 200 D. Bog bodi plačnik vsem darovalcem, rajni 
blagi duši v prid, naj počiva v miru, ostalim pa naše 
sožalje! 

Prijazna podružnica sv. Radegunde v župniji Šmihelj 
nad Mozirjem je ena najlepše ležečih cerkvic v lavantin
ski škofiji. Sredi temne in široke mozirske planine se beli 
ter gleda daleč doli po Savinjski dolini tja do Celja in še 
dalje. Ta podružnica je dobila na veliki ponedeljek nov 
bronast zvon z glasom fis. Tehta okrog 700 kg in vlila ga 
je zvonarna v Št. Vidu nad Ljubljano. Delo se ji je prav 
posrečilo; vsi smo zadovoljni z zvonom, ki ima tako jasen 
in doneč glas. Veliko ljudstva se je nabralo ob blagoslav
ljanju, ki so ga izvršili g. dekan Novak iz Gornjega grada. 
Vsem, ki so kaj prispevali in sodelovali: Bog plačaj! 

Cerkvena paaažnast na gari Oljki. Iz Šmartna cb Pa
lci poročajo: Ker so se na veliki ponedeljek vršile v 
cerkvi na gori Oljki gnusobe zoper čast božjo, napravijo 
tukajšnja Marijina družba, tretjeredniki in drugi verniki 
dne 22. maja romarski pohod na Oljko, kjer bi imeli ob 
sedmih smernice, peto sveto mašo in skupno zadostimo 
sv. obhajilo. Vabijo se tudi sosedne župnije, da v tem 
večjem številu zadostimo razžaljeni časti božji. 

Tako daleč so se spozabili v zagrizenosti. Iz Celja 
poročajo: To je pa vendar že preveč, kar počenjajo celj
ski demokrati, tako gre od ust do ust po Celju in okolici. 
V svojem zagrizenem sovraštvu do svete vere, cerkve in 

Matere božje so prepovedali »smernice.« Če bi jim bile 
samo za to, da se omeji razširjenje škrlatice, ki se je v 
par slučajih pojavila v mestu, bi morali prepovedati tudi 
nedeljsko službo božjo in službo božjo ob delavnikih do
poldan. Zakaj pa so prepovedali ravno samo šmarnice, a 
vse druge pobožnosti se pa smejo vršiti! Vsak otrok iz 
tega spozna, da so prepovedali šmarnice le iz sovraštva 
do svete vere, do Matere božje, ker jih jezi, da še slo
vensko katoliško ljudstvo tako goreče časti Marijo. Ljudje 
tudi vprašujejo: zakaj pa niso zaprli tudi gostiln in ka
varn, sodnije in davkarije itd.? Katoliški Celjani in okoli
čani! Sedaj pa menda enkrat poznate demokrate. Bolj 
očitno in jasno niso mogli pokazati svojega sovraštva do 
vere in cerkve, kakor s tem, da so prepovedali šmarnice. 
Ven s takšnimi ljudmi iz občinskih odborov! Na dan vo
litve, dne 16. junija, jim dajmo odgovor na njihov nesra
men napad na šmarnice, ki so nam bile tako drage, s tem, 
da se bo vsak katoliški mož in fant s studom obrnil od 
demokratske skrinjice. 

Demokrat zgubil volilni imenik. Iz Šmarja pri Jelšah 
smo prejeli: Pri nas je bilo dne 11. maja pri pozni službi 
božji razglašeno, da se je zgubil originalni volilni ime
nik za občinske volitve, ki je bil potrjen od okrožnega so
dišča v Celju. Celi trg Šmarje govori, da občinskih volitev 
ne bo dne 20. junija, ker je g. okrajni sodnik dr. Šumen
jak na agitaciji za demokratsko listo izgubil uradno potr
jeni volilni imenik. Res čisto policajdemokratsko za g. 
doktorja in sodnika, da ne ve, kateri imenik sme s seboj 
vzeti, še bolj žalostno pa za naprednost šmarskih liberal
cev, ako se spuščajo v javno politiko gospodje kot je n. 
pr. dr. Šumenjak. 

Žalastno in veselo iz Pisec pri Brežicah. Iz Pisec nam 
poročajo, da je tamkaj umrl vpokojeni g. župnik Anton 
Srabočan dne 7. maja. G. Srabočan je dokaj let župniko
val v Pišecah. Pred dobrim letom je radi bolehnosti in 
srčne napake stopil v pokoj in se je nastanil v svoji lastni 
hiši v Pišecah. Rajni je bil vzoren duhovnik, priljubljen pri 
ovčicah in izvanredno gostoljuben. G. Srabočan je bil ro
dom iz Ostrožna pri Celju, kjer se je rodil leta 1870. 
Služil je vojake tri leta in šele nato je stopil v maribor
sko bogoslovje in je bil posvečen leta 1896. Precej časa 
je bil provizor v Ljutomeru, nato vikar v Konjicah in od 
tamkaj je prišel za župnika v Pišece. Blaga duša, počivaj 
v miru! — Pri nas v Pišecah bo slavil dne 18. maja baron 
Moscon s svojo soprogo biserno poroko. Redkima jubi
lantoma iskreno čestitamo! 

Posestniki 10 dinarskih bankovcevkovačev, pozor! 
Mogoče še ima kdo kak 10 dinarski bankovec v pose
sti in te posestnike še enkrat opozarjamo, da stopi ta 
denar 1. junija iz veljave. Trgovina Ivan Sever v Ve
lenju se je odločila, da sprejema te bankovce do 25. ma
ja in jih bo pred 1. junijem poslala v Beograd v zamen
javo. Pošljite torej te bankovce do 25. maja g. Severju 
v zamenjavo. 

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 80 din., 
francoski frank stane 4.40 din., za 100 avstrijskih kron je 
plačati 11 para, za 100 čehoslovaških kron 238 din., in 
za 100 laških lir 357 din. V Curihu znaša vrednost di
narja 7 centimov. 

Zakon o valilnih imenikih in zakon o občinskih volit
vah v Sloveniji. Ta dva zakona je ravnokar izdala Tiskarna 
sv. Cirila in sicer skupaj v enem zvezku. Stane komad 5 
dinarjev. Naroči se v Cirilovi tiskarni v Mariboru. Kdor 
še teh zakonov nima, naj si jih takoj naroči. 

Tiskovno društvo v Ptaju. V Ptuju so ustanovili Tis
kovno društvo. Za predsednika je bil izvoljen prof. Anton 
Kolarič. Društvo bo otvorilo v kratkem trgovino s papir
jem, šolskimi in pisarniškimi potrebščinami ter devocijo
nalijami na Slovenskem trgu 1. Tako društvo je bilo za Ptuj 
že davno potrebno. 

Hotel Halbvridl ima zanaprej vsak četrtek pri lepem 
vremenu »družinske koncerte« pri prostem vstopu. (Glej 
oglas!) 


